

2010年1月29日 星期五
組版編輯:何永欣

沧州大化 天然气供应恢复提前复产

◎记者 彭超 ○编辑 裴海亮

因“缺血”而停产42天的沧州大化将于今日恢复天然气供应。沧州大化公告称,收到中石油华北分公司通知,将自1月29日起恢复天然气供应,公司尿素及硝酸生产装置将恢复正常生产。

2009年12月18日,由于陕西区域供需形势紧张,中国石油华北天然气销售分公司按照保民用、压工业的原则,被迫停止向沧州大化供应天然气,根据当时安排,生产用气暂定停到2010年2月底。

沧州大化主营业务属化工行业,产品主要为尿素、TDI,天然气是其生产的主要原料及燃料。被暂停天然气供应期间,沧州大化公司相关人员一直在与各方积极协调,争取早日恢复供应。

此前在1月19日,沧州大化曾预告称,预计公司2009年度净利润比上年同期大幅下降,降幅为55%至60%,除了检修期较长、受金融危机影响外,被停供天然气导致尿素及硝酸生产装置停产也被认为是业绩下滑的原因之一。

航天机电 拟继续出让国泰君安股权

◎记者 应尤佳 ○编辑 裴海亮

继近日转让部分国泰君安股权之后,航天机电今日又表示,公司董事会又一次筹划转让国泰君安股权,此番拟转让股权数额不超过1500万股。

1999年,航天机电出资3500万元认购国泰君安证券3500万股,截至披露日,公司尚持有国泰君安2974万股。

公司表示,为筹集核心产业发展所需资金,董事会拟在2010年通过上海联合产权交易所不低于评估值的价格,出让不超过1500万股的国泰君安股权,同时提请股东大会授权董事会确定挂牌价并办理相关事宜。

据上海东洲资产评估有限公司以市场比较法对国泰君安价值进行评估,评估值为10.2元/股,评估有效期自2009年6月30日起至2010年6月29日。

中国玻纤 遭遇土耳其反倾销调查

◎记者 应尤佳 ○编辑 裴海亮

中国玻纤遭土耳其外贸部的反倾销立案调查。公司今日披露,公司于2010年1月27日获悉,土耳其外贸部近日发布公告,决定对原产于中国的玻璃纤维产品进行反倾销调查。一旦土耳其最终认定中国出口的玻璃纤维产品存有倾销事实并因此对其国内同行业造成损害,将对土耳其反倾销调查项下输入土耳其的玻璃纤维产品征收一定幅度的反倾销税。

中国玻纤发布的公告显示,反倾销调查涉及的企业包括公司控股子公司巨石集团有限公司。2008年,巨石集团向土耳其出口的玻璃纤维产品金额约为516.44万美元,约占公司全年营业收入的0.9%。

目前,公司已启动反倾销应对工作,成立了应对反倾销小组并聘请专业律师机构应对此次反倾销法律事务。公司称,将密切关注并持续披露土耳其玻纤反倾销案的进展情况。

147.6倍市盈率买断股权 恒生电子欲执掌聚源数据

◎记者 应尤佳 ○编辑 裴海亮

恒生电子不惜巨资要将国内知名金融资讯数据服务商上海聚源公司纳入囊中。今日,恒生电子表示,拟收购上海聚源数据服务有限公司股东王时雨等17名自然人及新理益集团有限公司所持有的上海聚源99.975%股权,股权转让总价款为5903.2万元。

恒生电子此次收购虽然绝对价格不高,但相对价格不低。根据审计报告,截至2009年10月31日,上海聚源的资产总额为2118.9万元,净资产为1971.7万元,净利润为亏损122529.86元。根据上海聚源的初步测算,上海聚源2009年度可实现营业收入1427万元,可实现净利润40万元(未经审计)。以此算来,恒生电子此次收购价格的市净率达3倍,若算市盈率更是约达147.6倍。

公告显示,公司为此次收购上海聚源99.975%股权需支付的第一期股权转让款120万元在协议生效后支付,第二期股权转让款952万元在完成上海聚源股权工商变更登记后支付,第三期股权转让款4831.2万元在全部完成上海聚源公司股权工商变更、组织机构代码变更、税务登记变更后5个工作日内支付。收购以现金的方式进行,公司收购资金来源自有资金或申请并购贷款。公司称,此次交易不构成关联交易。

恒生电子在公告中介绍了上海聚源的主要情况。公司称,上海聚源一直致力于金融数据的积累和发掘利用,是一家专业从事股票、基金、债券、宏观、行业、金融、期货、港股、机构、海外市



场等金融数据服务的机构。该公司于2000年9月在上海市工商局浦东分局登记注册,注册资金4000万元。该公司为券商、基金公司、银行、保险、期货等金融机构以及个人投资者提供高品质的金融数据和投资终端,还为机构用户提供专业的数据定制、金融工程、数据应用等综合解决方案。公司称,此次收购完成后,上海聚源的核心技术与业务骨干将继续留在上海聚源工作。

恒生电子的高溢价收购事出有因。实际上,金融数据类公司近来确实炙手可热,国内另一金融数据服务商万得咨询正在筹划上市之路,同花顺已登陆创业板。而此前,新湖中宝收购大智慧11%的股权时的市盈率也高达70倍左右。这一行业实际上备受看好,不久前,港澳资讯便四处收购,宣布将扩充实力以备战上市之需。

■第一落点

年报附红包 半数公司“慷慨”高送转

◎记者 赵一蕙 ○编辑 裴海亮

就现在而言,今年的“年报行情”一点都不含糊。截至昨日,19家发布2009年年报的上市公司中,有10家推出了丰厚的年度分配方案。

截至昨日,国电南瑞、焦点科技、东湖高新等公司都慷慨送出了“红包”,不过8家公司是以高比例公积金转增股本或者转增加派现方式进行分配。其中东方锆业、大龙地产两家就纯粹采取“10转10”模式;而卧龙地产、歌尔声学等5家公司则是在高比例转增的基础上再实施派现。其中尤其以同花顺最为大方,推出了“10转10派3元”的方案。除了上述的“主流”模式外,昨日发布年报的焦点科技采取高比例派现,分红方案为每10股派现6元;而国电南瑞则是目前唯一一家送红股加派现的公司,分配方案为“10送10派1.5元。”

10家公司中,中小板或创业板公司占有一半,尤其是新登陆资本市场的公司更为“慷慨”。去年12月9日上市的焦点科技共计派发现金7050万元,占2009年净利润比重高达77.4%,公司在本次IPO共募得的12亿元中,超募资金就高达9.2亿元,难怪“不差钱”。另一方面,新上市的中小板或创业板公司因首发增厚了资本公积,由此资本公积转增的比例很高。去年12月底登陆创业板的同花顺、去年

9月在中小板首发的禾盛新材在IPO之后资本公积大幅增加,由此给出高送转方案增添不少底气。”

其实,不仅仅新股因首发加厚资本公积而实施高比例转增,去年实施增发的公司也因同样的理由提出高转增方案。除上述提及公司外,东方锆业、卧龙地产企业均在去年实施了增发。而像焦点科技这样拿“真金白银”派现的公司实为少数。另外,需要业绩支撑的送红股模式,目前也只有国电南瑞采用,公司这次拿出2.93亿元的利润进行分红,约占到年末可分配利润的46.9%,公司去年实现的归属于母公司所有者的净利润也高达2.5亿元,同比增长44.5%,良好的业绩支撑是公司今年实施高比例送股并派现的重要原因。

不过,尽管目前的高分配大部分都以资本公积转增模式为主,公司并不真正“掏钱”,但还是受到了市场的追捧。不少公司在年报发布前均强势上涨,尤其是禾盛新材因股价上涨“被迫”于1月7日提前披露存在高送转预期,甚至定于2月8日披露年报的三安光电一个多月来股价上涨,也是因为市场预期其存在高送转。不过,尽管市场热情高涨,投资者还应当理性对待高送转,同时也应该更关注由业绩高成长推动的高分配案例。

■公司简讯

中联重科 “E”系列挖掘机全新上市

中联重科倾力研发的新型“E”系列挖掘机经过全面的验证及技术性能测试,于2010年全面推向市场。1月27日下午,湖南市场推广会在长沙举行。这标志着中联重科已成为全系列工程机械制造商。

2009年,中联重科研发提速,新品层出不穷。全年共完成了168个新产品的开发,平均每天1.5个工作日就有一个新品问世,多项产品创造了中国第一和世界第一。作为产业链完善的重要环节,也作为“裂变+聚变”战略的重要步骤,中联重科在2008年实施了对当时国内知名土方机械企业——陕西新黄工机械有限责任公司的收购。一年多的时间内,中联重科土方机械强势进军土方机械领域,产品创新成果频现,挖掘机、推土机、装载机、桩机产品系列不断完善,技术日臻成熟,成果斐然。2009年产品销售成倍增长,各项经营指标均大幅提升,正式宣告中联土方机械在国内市场上占有一席之地。

目前,中联土方机械公司以挖掘机迅速形成规模突破口,实现推土机、桩工机械的协同发展,共同提升土方公司的整体实力和规模,预计将在2011年销售收入达到50亿,2015年进入中联重科百亿经营单元行列。为实现这一宏伟目标,国内最大的挖掘机生产基地的陕西渭南工业园即将建成,工艺技术先进的挖掘机生产线也将在年内投产使用,中联重科土方机械产品的发展势头已深受瞩目。

此次上市的“E”系列挖掘机,是中联重科充分利用自身科研实力,结合世界先进的挖掘机制造技术,倾心研发打造的新一代挖掘机产品。“E”系列挖掘机产品选配世界知名品牌的原装进口发动机、液压元器件、电子控制系统,充分体现节能环保、动力强劲、安全高效、经济超值”的产品理念,产品人性化、适用性、性价比特点突出,预计将在国内挖掘机市场上掀起销售热潮。(赵碧君)

招商地产斥资3.4亿佛山购地

南海发展前日因卖地而暴富,其在佛山南海狮山的土地拍出6.8亿元高价。现得以证实,该地块被招商地产与香港上市公司会德丰联手夺得,双方各占50%的股权,将发展为住宅物业。

招商地产公告称,其子公司瑞嘉投资实业有限公司与会德丰地产有限公司属子公司博实控股有限公司通过挂牌方式,于1月27日共同取得位于广东佛山市南海区佛南(铂)2010-001、佛南(铂)2010-002、佛南(铂)2010-003地块的国有建设用地使用权,成交价总计6.8亿元。招商地产出资3.4亿元,瑞嘉投资实业有限公司将承担另外50%的地价款。该地位于佛山市南海区

狮山镇中心,紧邻湿地公园,总用地面积为141,858平方米,土地用途为住宅用地。

该地块起拍价为4.3亿元,创造了狮山居住用地起价价的纪录,这也是近年来狮山政府继南海湖景湾、锦绣华庭项目后,第三块位于狮山中心城区的大型居住项目用地。初步测算,该地块的楼面价在2200元/平方米左右。(彭超)

*ST中钨预亏或被暂停上市

*ST中钨今天预告,2009年亏损。由于2007、2008年连续两年亏损,如果公司2009年度审计报告最终确认,公司股票将在2009年度报告公告之日起停牌。

公告显示,2009年,公司亏损1000万至2000万元,每股收益亏损0.045至0.09元。

2009年12月28日,中国五矿集团公司与*ST中钨大股东湖南有色金属控股集团正式签署战略重组协议。重组完成后,中国五矿合并持有湖南有色控股51%的股权,湖南省国资委持有另49%的股权。中国五矿集团或是*ST中钨的“救世主”。(阮晓琴)

四川长虹海外新增两子公司

四川长虹今日公告,根据公司建设海外品牌根据地战略及经营发展需要,公司以现金出资分别在莫斯科和阿联酋迪拜设立两全资子公司。

其中,莫斯科的俄罗斯长虹有限责任公司注册资本为100万美元,主要从事彩电、空调、手机等家用电器的进口、销售等业务。阿联酋迪拜的中东长虹自由区独资公司注册资本110万美元,主要从事彩电、空调、手机等家用电器的进出口贸易、本地销售、售后等业务。

同时公司还公告称,四川长虹与控股子公司四川长虹创新投资有限公司共同出资组建广元长虹电子科技有限公司,新公司注册资本为人民币1000万元,其中四川长虹以现金出资990万元,占注册资本的99%。(曹倩文)

国电南自 大型电力集团业务取得新突破

继成功实施中国华电集团公司生产与营销实时监管系统后,国电南自的大型电力集团业务又迎来一个新的突破。公司于近日中标《中国国家开发投资公司总部电力生产与安全实时监测系统》项目,进一步巩固了公司在国内电厂信息化领域的领先地位。

据了解,公司此次中标项目涉及中国国家开发投资公司总部及下属近20家电厂,其中包括特大型水电站——二滩水电站、甘肃靖远电厂、天津北疆电厂、广西北海电厂、广西钦州电厂、北京三吉利能源股份有限公司等多家大型电站。

另据介绍,公司下属电厂分公司于1月15

拟定向增发融资17亿 顺鑫农业拓展“酒肉”主业

◎记者 阮晓琴 ○编辑 裴海亮

顺鑫农业今天公告,公司拟向十名特定对象增发不超过11000万股A股,发行底价定为16.42元/股。特定对象均以现金认购定向增发股权,认购的股份锁定期12个月。

目前,白酒业务以及种猪繁育、生猪屠宰与肉制品加工业务是顺鑫农业的主营业务。本次发行募集资金净额不超过17.28亿元,拟投入资金83500万元建设牛栏山酒厂研发中心暨升级改造工程项目;投入89305万元建设优质种猪繁育和规模化养殖项目。

公司表示,本次募集资金投资项目——牛栏山酒厂研发中心暨升级改造工程项目,拟在保持牛栏山酒厂白酒生产总量不变的条件下,通过牛栏山酒厂国家实验室优势培养特有种、制作优质大曲,以此生产优质基酒,并对灌装车间、勾调车间及酿造车间进行技术改造,实现6000吨低档白酒向中高档优质白酒转型。

2008年,白酒收入占公司主营收入的25%,但在主营利润中却占六七成。

另外,本次募集资金投资项目——优质种猪繁育和规模化养殖项目拟在北京及其周边地区建设种猪繁育场,引进优良种猪。本项目依托小户畜禽良种场的种猪资源和技术优势,通过“公司+规模养殖户”的方式,依靠种猪的种源控制和辐射带动作用,引导规模养殖户实施规模化、规范化养殖。

顺鑫农业今天同时发布了年报。报告期内,公司实现营业收入60.87亿元,同比增长17.61%;归属于母公司的净利润16061万元,同比下降27.34%。公司称,2009年,受生猪存栏增加、金融危机影响等原因,导致生猪和猪肉产品价格波动较大,猪肉平均销售价格比去年同期下降,屠宰行业毛利率下降,生鲜产品利润空间进一步受到挤压;另外,去年公司出售香港股份股权投资收益2745.25万元。公司拟向全体股东每10股派发现金红利1.00元(含税)。

证监会受理 S延边路吸收合并广发证券

◎记者 阮晓琴 ○编辑 裴海亮

S延边路今天公告,中国证监会对公司《延边公路建设股份有限公司定向回购股份暨以新增股份吸收合并广发证券股份有限公司》行政许可申请材料进行了受理审查,认为该申请材料齐全,符合法定形式,决定对该行政许可申请予以受理。同时,鉴于2006年11月申报的吸收合并广发证券的方案已过有效期,公司向中国证监会申请撤回申报材料。

ST东航完成吸收合并上航 新增无限售流通股将上市

◎记者 彭超 ○编辑 裴海亮

ST东航今天公告,公司换股吸收合并上海航空的申请已经证监会核准,并于2010年1月28日完成换股,公司总股本变更为112.77亿股。

换股吸收合并后,本次新增股份16.95亿股,其中无限售流通股14.06亿股,限售流通股2.89亿股。本次新增无限售流通股上市流通日期为2010年2月2日,限售流通股上市流通日期为2012年6月25日。

日成功签订了山西国投晋城热电厂Q*300MW) SIS项目。(胡文伟)

许继电源 实施上海世博会充电站项目

许继电气拟收购的许继集团电源公司开发研制成功上海世博会公交车专用充电站,目前厂内生产调试工作全部顺利完成。据悉,2009年底,许继集团电源公司顺利中标上海世博会公交车专用充电站项目,公司已完成196台9KW充电机和56台30KW充电机的工程设计、生产、调试与验收发货。

许继电气正积极推进向控股股东许继集团发行股份购买资产暨重大资产重组,对许继集团旗下公司进行收购。收购完成后,公司将拥有许继电源有限公司75%的股权。许继集团电源公司中标上海世博会公交车专用充电站项目,是世界规模最大的公交车专用充电站,该公司约占据了该项目50%的市场份额,显示该公司已率先进入国家智能电网电动车充放电站市场领域并占据领先地位。许继电气完成对电源公司收购,将对上市公司利润产生影响。目前许继电气重大资产重组事项正积极推进,补充申报材料后将会上会审核。(周帆)

本栏编辑 裴海亮